

卡不离身照样会被盗刷

警方提醒：养成使用信用卡良好习惯

本报记者 王晓峰
通讯员 胡春迪 韩彦杰



用卡习惯好不好，可能会直接关系到你的钱包安全。最近镇海发生了一起案件，银行卡在身上，却收到短信提示，卡里的18万元被人盗刷了。所幸报警及时，截回了其中的17万元。根据初步调查，受害人很有可能是在某次消费时用卡不当被人给“惦记”了。为此，警方特意揭秘其中内幕，提醒市民注意防范。

卡在身上却被人刷走18万元

张先生是镇海某企业经理。9月2日，他正在与员工开会，突然手机响了，5条短信陆续发了过来。短信内容令他“吐血”：他一



给地球洗个澡 让世界更美好

昨日上午，奉化市滕头村举办“给地球洗个澡，让世界更美好”活动，通过小学生认养树木、绿地，放养小鱼、种植芦苇等一系列活动，纪念9月14日“世界清洁地球日”，提高人们环保意识。（李岩宏 摄）

宁波智慧民生应用进入语音时代

132位法律顾问“坐诊”移动端

本报讯（记者余晓辰 通讯员余佳敏）“我要买到杭州的汽车票”，语音刚落，手机界面就直接跳转到了车票购买的应用界面。昨天上午，在宁波移动“智慧宁波民生版V3.0”手机客户端发布会现场，记者尝试了这款具有语音交互功能的移动应用，仅需发出自然的语音指令，就能被内置系统准确识别。

现场工作人员介绍，新版客户端集合了近40项应用，并全新规



用习惯不好易造成信息泄露

“别以为卡在身上就没事了，用卡习惯不好照样会被盗刷。”民警说，根据他们分析，张先生很可能是在某次消费过程中被犯罪嫌疑人套取了信息，并将银行卡复制，然后异地盗

卡。不法分子就是看准了这一点，潜入饭店当服务员，趁卡主不注意，用读卡器将卡的信息记录，然后在客人输入密码时用心记下。

防盗刷需记牢一些小技巧

“市民一定要走出‘卡在身上，万事大吉’的误区，保证自己的信息不泄露。”民警提醒市民，在刷卡消费时要注意几点。

首先，密码很重要。市民最好设置易于记忆但难以破译的密码，尽量不要设置简单数字排列的密码或用生日日期、电话号码、身份证号码等。

其次，刷卡消费时，要特别注意银行卡有没有在两台POS机上刷过，因为另一台很可能是读卡器。同时，不要让银行卡离开自己的视线范围；输入密码时，应尽可能用身体或另一只手遮挡操作手势。

此外，最好开通手机短信提醒，这样可以随时监控银行卡的异常交易，一旦发现异常，在报警的同时，可以通过输入银行账户密码来进行临时冻结。

别把事故当故事

朱泽军



今年7月和8月，我市在工矿商贸企业领域共发生事故11起，死亡11人，每起事故分别死亡1人。其中，物体打击事故4起，机械伤害事故3起，高处坠落事故2起，淹溺事故以及坍塌事故各1起。（9月9日中国宁波网）

一些地方或企业之所以生产事故层出不穷，一个重要原因是管理者或生产者不愿意吸取他人和自己以往的事故教训。有的听说哪里发生了生产事故，惊愕是有的，但把事故当作故事或新闻讲一讲、读一读之后，就高高兴兴起来了；有的也在强调安全生产的重要性，甚至时常总结自身和他人的教训，但多是做做样子，走过场，安全教育不得力，安全措施不到位。

凡此种种，都很难从他人“吃一堑”中，为自己“长一智”，问题依旧，事故难免。生产者和管理者这种侥幸乃至无所谓心理，危害甚大，很容易对安全隐患眼开眼闭，得过且过，不预防、不补漏、不治理、不整改。

亡羊补牢，未为迟也。生产者与管理者应当敢于拿别人的事作对比，而不是只当作故事听，设身处地，举一反三，善于从他人事故中找准自身的问题、对照实际找出自己的差距，变事后补漏为事前预防，夯实安全生产基础，避免同样的事故在自己身上发生。

服务“中小微”企业

余姚组建

16支技师服务队

本报讯（谢敏军 张伟 廉剑明 陈朝霞）昨天，余姚市总工会举办惠企服务中心启动仪式暨技师服务队成立大会，16支技师服务队、158名中高级技师志愿为余姚中小微企业开展免费上门服务。

“余姚有2万多家中小微企业，组建技师服务队旨在帮助中小微企业解决日常生产过程中碰到的技术问题和技术困难，促进企业转型升级。”余姚市总工会有关负责人说，技术服务采取企业电话预约，技师免费上门服务的方式，技师上门服务费用由余姚市总工会承担，服务过程中产生的材料费用由企业承担。

为使这项工作专业化、规范化、制度化，余姚市总工会在职工服务中心开设服务窗口，对外公布技术服务热线电话“62636911”，并把工会惠企服务平台纳入“市民营经济服务中心”网络平台和“余姚市民中心信息服务平台”。

当天，余姚技师服务队分成4个小组，深入企业进行现场服务，有8家中小微企业的电气线路、数控等技术难题得以解决。

社区生活“智慧在望”

本报讯（记者张正伟 通讯员鲍婷婷 张立朱尹莹）居民反映小区里有汽车乱停放，社工打开手机APP应用，将情况反映到街道云服务指挥中心，不一会儿，相关部门执法人员就赶到现场，将汽车拖离小区。在宁波，像海曙区白云街道这样应用信息技术进行管理的社区越来越多。昨天下午举行的智博会智慧小区高层论坛传出信息，智慧城市建设将成为智慧城市试点的必选项目，宁波市的社区生活“智慧在望”。

根据住建部《智慧城市社区建设指南》，今后，智慧城市试点城市要通过现代化信息技术帮助社区实现社区治理和社区服务的智能化。社区服务智慧化重点在于运用信息技术改造水电、通电、安防等设施，逐步实现社区生活的绿色、环保；社区治理智慧化主要是通过信息手段提高公共管理的现代化水平，使政府服务第一时间在家庭、小区、社区间互联互通。

保卫“舌尖上的安全”

新华网溯源中国平台在甬上线

本报讯（记者冯瑄）昨天在本届智博会食品安全追溯高层论坛上，来自全国各地的专家齐聚一堂，论剑“建设食品安全追溯平台，保障全产业链食品安全”。新华网溯源中国平台也正式在甬上线。

我市是商务部肉类蔬菜流通追溯体系建设首批试点城市之一。经过三年多的努力，我市全面建成肉类蔬菜流通追溯体系，完成了城市管理平台和313个追溯子系统节点建设任务。

“追溯平台的建设，让食品安全成为可能。”新华网董事长田舒斌说，随着物联网和信息化技术的蓬勃发展，以及移动宽带网络的日益普及，为解决食品溯源问题提供了技术和基础设施的支持。

宁波涌现400多个“智慧校园”

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚 鲍婷婷）全国智慧教育高层论坛昨天在宁波举行，副市长张明华参加论坛并致词。

我市教育信息化起步于2002年，并于全国率先制定数字化校园建设标准。近年来，全市已投入8亿多元，建成数字化校园400多个，生机比达到4.5:1，师机比达到1:1，100%学校实现千兆互联，100%学校建有校园网，100%教室配有多媒体，基本实现了教育信息化的高位均衡发展。

商用WiFi请“金”入瓮

本报记者 余晓辰

打开手机WiFi，扫描二维码，点击关注。昨天上午，在人气颇旺的智博会二、三号馆，记者现场体验了一把简单易用的“蹭网三部曲”。在畅游免费网络的同时，用户还一举关上了商家的微信公众号或者支付宝

服务窗。一边“蹭”WiFi，一边关注商家、挑选优惠券，完成在线支付，“用人口换粉丝”的商业逻辑浮出水面。

“走进咖啡馆问老板要一个WiFi密码已经成为过去式，现在直接扫一扫二维码，或者登录支付宝就能上网了。”潮WiFi渠道部总经理韩勇告诉记者，随着商户

作为O2O的重要一环，WiFi的作用不可或缺。目前，国内基于路由器的商业模式主要为广告模式、APP分发模式等。“WiFi本身就是一个入口，而在商业场景中，我们可以给他们提供多种服务。”据介绍，潮WiFi瞄准的就是O2O，通过智能路由器和基于地理信息服务，统计店面热度，还原用户“自画像”，为商家提供决策支持。

韩勇介绍，自今年4月份正式上线以来，公司已发展了超万个热点，涉及餐饮、娱乐、公共场所、4S店、医院、交通等领域，领跑国内商用WiFi的覆盖增速。8月份以来，潮WiFi已在宁波市各区商圈布点已经过百。

图为智博会上，首次参展的潮WiFi吸引了不少客商驻足。（胡建华 摄）



移动金融高峰论坛

“首秀”智博会

我市完成移动金融技术创新全流程试点验证

本报讯（记者余晓辰 通讯员赵珂 阮琳荣 王齐维）昨天上午，“智享先机 银领未来”2014移动金融高峰论坛举行。作为金融业在智博会的“首秀”，论坛汇集国内外移动金融领域行业专家、知名学者以及金融监管机构领导，共话移动金融创新与未来。

中国人民银行科技司副司长陆书春在论坛中指出，发展移动金融是国家金融创新与普惠发展的重要举措，对智慧城市建设具有重要的现实意义。“安全、规范、体验良好的服务才是移动金融健康、持续、有效发展的关键所在。”

据悉，作为全国首批5个移动电子商务金融科技服务创新试点城市之一，我市积极推动金融IC卡

向移动金融发展，现已完成移动金融技术创新全流程验证试点任务。同时，我市将智能卡、移动通信等信息技术同金融服务结合，推出了手机信贷服务，改善了中小微企业和三农融资服务便捷性问题，提高了信贷服务水平。

中国银联助理总裁胡莹站在加强产业各方联动、共促移动金融健康发展的角度，详细阐述了银联在这一方面的投入以及对未来发展的思考。胡莹表示，未来银联将进一步深化产业合作，为消费者提供更加便捷安全的移动金融服务。人民银行宁波市分行行长宋汉光则立足地区特色和阶段特点，提出了依托移动金融创新发展宁波普惠金融的理念。

副市长王仁洲出席了昨天的高峰论坛。



昨天上午，工作人员向参观者演示公交实时动态查询功能。（胡建华 摄）

移动金融高峰论坛

“首秀”智博会

我市完成移动金融技术创新全流程试点验证

本报讯（记者余晓辰 通讯员赵珂 阮琳荣 王齐维）昨天上午，“智享先机 银领未来”2014移动金融高峰论坛举行。作为金融业在智博会的“首秀”，论坛汇集国内外移动金融领域行业专家、知名学者以及金融监管机构领导，共话移动金融创新与未来。

中国人民银行科技司副司长陆书春在论坛中指出，发展移动金融是国家金融创新与普惠发展的重要举措，对智慧城市建设具有重要的现实意义。“安全、规范、体验良好的服务才是移动金融健康、持续、有效发展的关键所在。”

据悉，作为全国首批5个移动电子商务金融科技服务创新试点城市之一，我市积极推动金融IC卡

向移动金融发展，现已完成移动金融技术创新全流程验证试点任务。同时，我市将智能卡、移动通信等信息技术同金融服务结合，推出了手机信贷服务，改善了中小微企业和三农融资服务便捷性问题，提高了信贷服务水平。

中国银联助理总裁胡莹站在加强产业各方联动、共促移动金融健康发展的角度，详细阐述了银联在这一方面的投入以及对未来发展的思考。胡莹表示，未来银联将进一步深化产业合作，为消费者提供更加便捷安全的移动金融服务。人民银行宁波市分行行长宋汉光则立足地区特色和阶段特点，提出了依托移动金融创新发展宁波普惠金融的理念。

副市长王仁洲出席了昨天的高峰论坛。